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    ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ 

     НОВИНИ от военните окръжия – март 2025 г. 
 

 

       Военно окръжие I степен – Варна 

Подготовка на резервисти във военното окръжие 

 

От 17-ти до 21-ви март във военното окръжие с част от 

резервистите, сключили договори за служба в доброволния резерв, се 

проведе колективна подготовка за придобиване на практически опит, 

знания и умения за изпълнение на функционалните си задължения като 

резервисти. Те взеха участие в самостоятелна тренировка на военното 

окръжие по оповестяване и доставяне на ресурси от запаса, практическо 

занятие с община Аксаково и съвместно занятие с военно формирование 

от Военноморските сили, където отработиха дейности по планираните 

теми от подготовката на длъжностите, на които са назначени.  
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       Военно окръжие II степен – Велико Търново 

Велико Търново чества своя празник 

 На 22.03.2025 г. старата столица отбелязва една от най-знаменитите и славни 

победи на Второто българско царство – битката при Клокотница през 1230 година, в 

която цар Иван Асен Втори побеждава епирския деспот Теодор Комнин. 

Официалният празник на града се свързва и с настъпването на първа пролет, както и 

с почитането на Св. Четиридесет мъченици.  

В църквата „Свети четиридесет мъченици“ Негово Високопреосвещенство 

Никополски епископ Матей отслужи празнична Света литургия.  

Великотърновци и гостите на града се наслаждаваха на празнична програма. 

Представители на Военно окръжие – Велико Търново участваха в събитието.  

Празничният ден завърши с аудио-визуален спектакъл „Царевград Търнов - 

звук и светлина“ и фойерверки пред Царевец.  

 

 

       Военно окръжие II степен – Добрич 

        Ученици от град Добрич посетиха Висшето военноморско училище 

„Н. Й. Вапцаров“ - гр. Варна в Дни на отворените врати 

 

На 21.03.2025 г. със съдействието на Военно окръжие – Добрич ученици от 

11ти и 12-ти клас на средните училища „Л. Каравелов” и „Св. Св. Кирил и Методий” 

от гр. Добрич посетиха Деня на отворените врати във ВВМУ „Н. Й. Вапцаров” - 

Варна. Бъдещите кандидат-курсанти и кандидат-студенти, водени от служители 

на окръжието, имаха възможността да разгледат катедра „Корабни машини и 

механизми”, симулатора на машинни операции (Engine room),  
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Центъра за управление и 

мониторинг на бреговата зона, 

катедра „Навигация”, Центъра 

за кибероперации, Центъра за 

компетентност КВАЗАР, най-

голямата лаборатория за 

космически изследвания в 

България - зала „Азимов”, 

Планетариума, най-модерния 

дълбоководен басейн на 

Балканите и други центрове 

към ВВМУ. 

На място преподаватели и лектори от съответните катедри разясниха подробности за различните специалности за студенти и 

специализациите за курсанти, които предлага военноморското училище. Учениците бяха подробно запознати със стъпките за 

кандидатстване и прием, както и с възможностите за реализация след края на обучението.  

 

      Военно окръжие II степен – Шумен 

     Ученици от град Смядово посетиха Висшето военноморско 

училище „Н. Й. Вапцаров“ - гр. Варна в Дни на отворените врати 

 

Ученици от 9-ти, 10-ти, 11-ти и 12-ти клас на СУ „Св. св. Кирил и 

Методий“ град Смядово посетиха Висшето военноморско училище в 

деня на отворените врати, със съдействието на Военно окръжие – 

Шумен.  

Подрастващите, придружени от капитан Герган Джиновски и г-жа 

Пламена Грудева от Военно окръжие – Шумен и своите преподаватели      

г-жа Дарина Димитрова, г-жа Марияна Маринова и г-жа Ивелина 

Борисова, разгледаха представената учебно-материална база на 

училището и се запознаха с особеностите на отделните специалности. 
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Визитата на учениците започна от Центъра за оцеляване на море, 

където видяха най-модерния дълбоководен басейн на Балканите и последва 

към Центъра за кибероперации, където бе представена специалността 

„Киберсигурност”.  

В най-голямата лаборатория за космически изследвания в България - 

зала „Азимов” шуменецът капитан III ранг гл. ас. д-р Веселин Атанасов 

представи пред учениците обучението в света на науките и технологиите.  
В катедра „Корабни машини и механизми“ подрастващите бяха 

запознати със спецификите на инженерните специалности и възможностите 

за реализация на пазара на труда.  

Учениците разгледаха Симулатора за машинни операции и 

бункероване на втечнен природен газ, където наблюдаваха в действие 

работещи модели на двигатели и различни механизми. Обиколката завърши 

с посещение на Центъра за управление и мониторинг на бреговата зона. 

  

  

Колективна подготовка на резервисти 

 във Военно окръжие II степен – Шумен 

 
В периода 17-21 март 2025 г. резервистите изпълняваха конкретно 

възложени задачи по изпълнение на функционалните си задължения в състава 

на окръжието. Същите повишиха и затвърдиха придобитите теоретични и 

практически познания.  

В хода на подготовката резервистите преминаха опреснителни занятия и 

по огнева подготовка, и участваха в провеждането на стрелба с ОП „Макаров” 

на учебен център „Дивдядово”.  
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Друг основен акцент в подготовката на резервистите бе участието им в 

провеждането на съвместни занятия с представители на общински 

администрации. Те бяха предварително планирани и подготвени от 

служителите г-н Мирослав Марков за община Никола Козлево и г-н Димчо 

Неделчев за община Върбица. 

Провеждането на подготовката под тази форма способства за 

подобряване възможностите на окръжието по взаимодействие с общинските 

администрации и усъвършенстване практическата дейност в сектор „Военен 

отчет, комплектуване, набиране и адаптация”.  
 

 

 

 

       Военно окръжие II степен – Ямбол 

 

На 21 март дирекция „Бюро по труда“ гр. Ямбол организира младежка трудова 

борса в сградата на община Тунджа в гр. Ямбол. В мероприятието участваха 8 

работодателя от областта, които представиха 54 свободни работни места. 

Представители на Военно окръжие ІІ степен – Ямбол представиха на присъстващите 

лица военната професия и ги запознаха с вакантните длъжности за прием на военна 

служба и служба в доброволния резерв по обявените със заповеди конкурси.  

 

 


